

FBI探員醜聞：淫片恐嚇女友 與線人性交

美國有線新聞網絡(CNN)取得聯邦調查局(FBI)多份內部紀律文件，揭露聯邦密探的不當操守行為，甚至知法犯法，包括不誠實作供、辭職、不當使用數據庫、干犯性侵犯罪，以及恐嚇公開他人私



■FBI探員調查一宗販毒案。

密淫片等。紀律文件屬非公開性質，每季會透過電郵寄給探員，用來提醒他們不要以身試法。

CNN所取得的文件最早可追溯至2008年1月，是由FBI轄下的職業責任辦公室發出。探員所面對的罰則，輕則收警告信，重則被革職查辦。入職FBI的探員需經過嚴格篩選和選拔，但當局證實每年都有325至350名探員受到懲處，約30人被解僱。不過，過去3年因操守不當而受紀律處分的探員人數，佔全球職員總數不足1.5%。

資料圖片

■美國有線新聞網絡/AOL新聞

FBI內部醜聞一覽

- 一名探員曾把內部敏感資料透露給任職記者的女友，兩人分手後，探員恐嚇要公開兩人的秘密淫片，前女友向檢察官辦公室舉報，該名探員接受內部調查時再涉嫌虛假陳述，當局提議解僱他後，他自行離職。
- 一名探員性侵犯自己的孫女和養女，最終被解僱。
- 一名探員7個月內與線人發展性關係，包括多次在FBI車輛上「車震」，內部調查期間，該名探員涉嫌不誠實陳述，結果被停職40日。
- 一名主管於辦公時間在辦公室觀看色情電影，同時「性慾上自我滿足」，被停職35日。
- 一名探員不適當地濫用政府數據庫，搜查兩位跳艷舞的外國朋友姓名，並在沒有恰當授權下，私自聯絡和在非辦公時間帶這兩位朋友進入FBI物業範圍內，該名探員被停職23日。

美領館職員殺2巴漢 激化反美



■其中一名巴基斯坦死者的屍體送往停屍間時，親人在旁痛哭。

巴基斯坦拉合爾市的美領事館職員戴維斯，前日在當地提款後，發現兩名攜槍男子騎電單車尾隨，懷疑他們意圖搶劫，遂槍殺兩人。巴基斯坦警方事後拘捕戴維斯，他於昨日提堂，被控雙重謀殺罪。分析指巴國雖是美國重要反恐盟友，但巴國民眾普遍不滿美國，事

件將激化反美情緒，迫使政府對美國採取更強硬立場。

自稱為領事館「技術顧問」的戴維斯在庭上表示，他在自動提款機取款後，發現兩名男子騎電單車尾隨他的汽車，並拔槍指向他，他相信兩人欲搶劫，故開槍自衛，兩人送院後不治。後來領事館一輛汽車趕到現場，嘗試幫助戴維斯，卻撞死一名途人，司機或被控。

拉合爾警方在戴維斯身上搜出一支格洛克手槍。由於戴維斯並非外交官，只是受僱於領事館的保安人員，故他不享有外交豁免權，也沒權配備槍械。當局將在未來6天繼續拘押戴維斯，等候警方進一步調查。

槍擊事件後，有民眾聚集發現現場燒車胎抗議。由於美國在鄰國阿富汗發動曠日持久的反恐戰爭，又時時發射導彈攻擊巴國西北部邊境的武裝分子，令巴國民眾反美情緒持續高漲。 ■美聯社/法新社/路透社/中通社

繼標準普爾下調日本長期國債信用評級至「AA-」後，國際貨幣基金組織(IMF)前日亦發表《財政監測報告》，批評美國、日本和巴西緊縮財政未達目標，警告它們必須解決龐大預算赤字，以免投資者拋售其國債，引發主權債信貸危機和推高借債成本。

緊縮進度未達標 恐釀主權債危機 IMF警告美日巴 必須紓財赤

IMF報告針對14個主要經濟體，相比去年11月的報告，發達經濟體財政結果普遍略好於預期，因為多數發達國經濟增長超出預期。去年發達經濟體平均赤字佔GDP比例從前年的8.8%降至7.9%，不過公共債務繼續快速增加，佔GDP的96.5%，一些主要國家財政整頓步伐正在放緩。

穆迪指美須迫切採取行動

報告對於美國去年底通過的減稅和削減開支方案給予較低評價，認為「相對於財政成本，刺激效果小」，報告又批評美國制定中期財政整頓計劃的進度緩慢。IMF預測美國今年財赤是二十國集團(G20)之最，升至國內生產總值(GDP)的10.8%。

穆迪投資者服務公司前日亦警告，美國失去3A最高評級風險雖然仍小，但已在增加當中，政府採取行動更見迫切。有共和黨議員警告，如果未能控制債務，國家將面對貨幣危機。

日本方面，IMF指出，日本國會批准開支上升後，其「本已溫和」的縮減財赤計劃進一步削弱。標準普爾前日才將日本長期國債信用評

級，從「AA」下調一級至「AA-」，是2002年以來首次降級。另一家美國機構預測日本今年預算赤字將增加40%。

IMF又批評南美經濟龍頭巴西靠高收入應付高開支，而非致力達成財政平衡。「巴西財政帳目惡化情況尤其顯著，預料政府將大大落後於財政目標一即(財赤)佔GDP的3%左右。」

歐洲整頓財政表現較理想

相比之下，IMF認為歐洲整頓財政表現較為理想，德國、法國、西班牙和英國正全力削減財赤，符合原先計劃，明年財政狀況將進一步改善，此4國今年財赤佔GDP整體可縮減1至3個百分點。IMF發言人指，市場高估了歐洲債務違約的風險。

報告預測，G20中的發達經濟體今年公共債務佔GDP比例將上升近5個百分點至107.4%。同時，新興經濟體財政支出增加，使它們的財政前景弱於此前預期。新興經濟體去年平均赤字佔GDP比例為4.1%，比前年減少0.7個百分點，公共債務規模佔GDP的36.9%。

■法新社/路透社/《衛報》/《紐約時報》

去年增長2.9%五年最佳 美股早段跌56點

美國商務部昨日公布，由於消費者開支和出口強勁增長，去年第四季國內生產總值(GDP)上升3.2%，遜於預期的3.7%，但高過前一季的2.6%；全年則錄得五年來最佳的2.9%增長，反映美國已從衰退中反彈。

納斯達克指數故障未報價

消息帶動美股開市上揚，但其後掉頭回落，道瓊斯工業平均指數早段跌56點，報11,933點；標準普爾500指數跌9點，報1,290點；納斯達克綜合指數跌33點，報2,721點。華爾街股市昨日響起開市鐘聲後，納斯達克指數因系統故障未有更新報價，仍停留

在前日收市的2,755點，但個別公司報價如常更新，一度引起混亂。納斯達克公司正調查事故原因。

美國上季消費者開支上升4.4%，為2006年首季以來最大升幅。出口增加加上進口減少，縮窄貿易逆差。美國工人去年薪酬增長2%，稍高於2009年的1.4%，但增幅仍是近30年來次低。財長蓋特納昨表示，美國現在更有信心經濟將持續增長，不會重陷衰退。

意大利昨日發行80億歐元(約854億港元)中期和長期國債，3年期和7年期國債息率分別為3.12厘和2.55厘，低於上月的債息，反映投資者對債務問題憂慮減少。 ■美聯社/法新社/路透社

伯南克：美金融業08年瀕崩潰

美國國會金融危機調查委員會前日發表最終調查報告，當中披露了與聯邦儲備局主席伯南克等人的私下訪談，伯南克在2009年11月曾告訴調查委員會，在2008年信貸危機高峰時，美國13大金融企業中，有12個搖搖欲墜，陷入破產邊緣。

報告並沒有點名伯南克認為安全的那個企

業，卻指出高盛集團名列他口中的危險名單。他向委員會說：「回顧那段期間飽受壓力的企業……只有一家……沒有嚴重風險。甚至高盛，我們都認為很可能破產。」

伯南克還說：「身為研究經濟大蕭條的學者，我確實認為2008年9月和10月，是全球史上最嚴重的金融危機時刻。」 ■路透社



菅直人危中有機 提高銷售稅易過關

標準普爾下調日本信貸評級，嚴厲批評菅直人(見圖)政府欠缺協調策略，以應對龐大債務問題，管治能力備受質疑，迫使財金官員紛紛開腔，揚言會鞏固財政，挽回投資者信心。不過評級下調危中有機，日本對提高銷售稅一直爭論不休，菅直人如能把握良機爭取輿論支持，便可向整頓財政跨出重要一步。

日本目前仍能在本土市場籌集資金，約95%的國家債務均透過銀行或退休金計劃，由本地人持有。但日本壽險公司Lifecent創辦人岩瀨大輔警告，這反映日人過分樂觀，一旦出現信貸評級下調等外部因素，將導致日本國債被拋售，觸發危機。

日本商界主張即時提高銷售稅，但菅直人面對政治僵局，由反對派控制的參議院勢必阻止政策推行。今次評級下調正好為日本全國上下敲響警號，亦為增加銷售稅提供有力支持。菅直人政府必須趁機展示改革稅制和社會保障計劃的路線圖，游說反對派支持。

反對黨或借報告 爭取提前大選

不過，與此同時，反對黨可能借標普報告，加強對民主黨政府的攻擊，爭取提前大選，社會質疑菅直人管治能力的聲音亦會上升。昨日公布的數據顯示，日本12月份核心消費者價格按年下跌0.4%，這是連續第22個月下跌，反映日本仍深陷通縮泥沼，但12月份失業率下跌至4.9%，經濟指標可謂好壞參半。 ■法新社/路透社/共同社

澳洲華裔名醫 拍賣「手術騷」行善



■張正賢在他的手術室。 網上圖片

澳洲著名華裔腦外科醫生張正賢 去年慈善公開拍賣門票

澳洲著名華裔腦外科醫生張正賢(洋名Charles)去年慈善公開拍賣門票，讓買家進入手術室觀看他的工作情況，令外界擔心是否取得病人同意以及私隱問題，澳洲皇家外科醫學院正調查事件。張正賢本周三國慶

當日，獲頒授「澳洲勳章」，他是3名華裔得主之一。去年10月，張正賢舉行了一項慈善拍賣，名為「與張醫生共度一天」，出價最高者有機會陪同張正賢一起參與照顧腦腫瘤病人，甚至走入手術室觀看手術過程。據悉，出價競投的都是對醫學感興趣的父母，他們會帶同子女來一起參與。

惹來批評 稱徵求病人意願

悉尼大學公共健康教授查普曼聲稱當時他當時在拍賣現場，他覺得即使病人同意，這樣賣門票是十分不道德的行為。澳洲皇家外科醫學院正調查拍賣有沒有違反醫學操守。張正賢則表示這根本不是問題，因為他和病人之間建立起非常強的友誼，但是查普曼表示生物學有著很高的標準，他說：「在做手術的時候，不僅有醫術上的標準，還有道德準則需要考慮。」張正賢強調，他除了嚴格遵守醫院有關防範感染的守則，還會提供機會容許病人提出反對，只是沒有病人反對被觀看。查普曼認為這種情形本身就存在着不公平，若病人不願意自己的私隱被窺見，病人也不一定能夠說出真實意願。 ■澳洲廣播公司

美研反恐植物 遇炸彈由綠變白



■梅德福特展示新品種植物。



■實驗結果：葉片由綠(左)變白(右)。

植物能為人類提供糧食，也有觀賞之用，現在更多了一個用途—反恐救人。美國科羅拉多大學科學家正研發一種「反恐植物」，當附近出現爆炸品時，植物便會變色，從而警告人類有危險。該大學獲國防部撥款790萬美元(約6,153萬港元)，進行為期3年的研究。

植物基因中有受體蛋白，當感受外來刺激的威脅時，會自然作出反應，釋放出一種化合物加厚葉的表皮，進而改變顏色。生物學家梅德福特的研究小組設計出一套電腦程式，可操控植物的天然防禦機制，教導它們對爆炸物、空氣和水中的污染作出反應。

經電腦重設的受體蛋白，經修正後用於植物身上，其細胞壁能識別出空氣中的污染或附近土壤中的爆炸物。當偵察到有可疑物品，便會啟動內部信號，令葉子由綠色轉變為白色。 ■《每日郵報》

巴漢與女友同居 地下室囚妻8年



巴西一名男子(左圖)把妻子禁錮在家中地下室(右圖)長達8年。

警方收到匿名人士舉報後，於周三揭發案件，發現受害人全身赤裸，地下室沒電和衛生設施，窗戶上鎖，漆黑一片，到處都是排泄物和蟻屍屍體，臭氣薰天。警方拘捕該名男子和其女友，他們將被控非法禁錮罪，面臨入獄8年。

64歲的格羅波與同齡妻子塞巴斯蒂安納結婚40年，住在聖保羅以西80公里的索羅卡巴。自稱為退休工業顧問的格羅波表示，由於妻子有精神病，行為暴力，故於2003年開始把她關在地下室。格羅波最初稱禁錮了妻子16年，其後改稱禁錮了8年，並獲其兒子證實。格羅波又稱，他每月會帶妻子看精神科醫生。然而，調查人員科蒂紐表示，她抵達現場時，地下室鐵門鎖著，塞巴斯蒂安納只用毛巾裹身，躺在水泥板上。地下室面積僅130呎，潮濕骯髒，牆壁長滿蜘蛛網和黴菌。 ■美聯社/路透社

對沖基金巨子 保爾森去年賺近400億

美國著名對沖基金經理約翰·保爾森(見圖)去年個人賺得的淨利潤超過50億美元(約390億港元)，相信是投資史上最大的一筆年度投資收益，也超過他本人在2007年創下的紀錄。那年他因投資次按空倉而獲利近40億美元(約311億港元)。在一系列投資對象中，保爾森和(約1.16萬億港元)，是有史以來最其它頂級對沖基金經理在大宗商

俄總統傳擲3.2億 購超級遊艇



莫斯科傳報稱 俄羅斯總統梅德韋傑夫(見圖)去年豪擲2,600萬英鎊(約3.2億港元)，以克里姆林宮名義購入一艘超級遊艇。

遊艇擁有兩個按摩浴缸、人造瀑布和12名船員的宿舍。報章稱，克宮向土耳其伊斯坦布爾一間公司購買遊艇「天狼星」號，它全長54米，據悉「內部設計精美奢華」，包括有一個大型會客室，一間主人套房、5間客房和供12名船員使用的宿舍。此外還有人工瀑布、兩個按摩浴缸和一間電影室，並有全套水上活動器材。克宮發言人承認去年底買了一艘二手遊艇，但拒絕公開價格，也拒絕透露它是否名為「天狼星」，只表示買入遊艇是為了總統工作和休息需要，遊艇目前還在裝修，梅德韋傑夫或於2014年索契冬奧期間使用這艘遊艇。 ■《衛報》